

ПРЕМІЯ ЄВРОПИ



Найвища Європейська нагорода
для міст та муніципалітетів



Parliamentary Assembly
Assemblée parlementaire

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE



ПРО ПРЕМІЮ ЄВРОПИ

ІСТОРІЯ ЗАСНУВАННЯ

” Премія Європи заснована в **1955** році Парламентською Асамблеєю Ради Європи (ПАРЄ) у Страсбурзі для нагородження міст та муніципалітетів за активне просування європейських цінностей.

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ

Щороку муніципалітети 46 держав-членів Європи беруть участь у конкурсі на здобуття Премії Європи, незважаючи на обсяг їхньої території та кількість населення.

- ▶ Після **Другої світової війни**, нагорода миттєво зазнала широкого успіху. Після подій минулого і для встановлення та зміцнення нових дружніх зв'язків, її лауреатами прагнули стати французькі та німецькі міста.
- ▶ **У 90-х роках**, внаслідок змін у Східній Європі, до Ради Європи вступили нові країни, що дало можливість більшій кількості міст брати участь у конкурсі на отримання Премії Європи.
- ▶ Популярність Премії Європи **неупинно** зростає і залучає все більшу кількість як маленьких містечок, так і великих міст європейських країн.



МЕТА

Премію Європи можуть отримати міста та муніципалітети, що сповідають європейські цінності, беруть участь у партнерських проєктах, обмінах в галузі освіти, культури та спорту, організують європейські заходи, є членами організацій муніципалітетів або місцевих органів влади, а також підтримують ініціативи солідарності.

- ▶ Премія допомагає містам і муніципалітетам стати **помітнішими на європейській арені** та **налагодити зв'язки** з іншими муніципалітетами.
- ▶ Переможці також отримують **чек на 20000 євро**, що дає можливість багатьом молодим людям відвідати європейські інституції у Страсбурзі.

ЯК ЦЕ ПРАЦЮЄ

Кожне місто чи муніципалітет, які прагнуть отримати Премію Європи, мають послідовно брати участь в конкурсах на наступні нагороди (від нагород найнижчого рівня до нагород найвищого рівня):

1. Європейський Диплом
2. Почесний Прапор
3. Почесна Відзнака
4. Премія Європи

ПАМ'ЯТКА: Рада Європи і Європейський Союз

Рада Європи

Міжнародна організація, заснована в 1949 році, зі штаб-квартирою в Страсбурзі. Організація об'єднує 46 європейських держав. Її місія полягає в сприянні розвитку демократії, захисті прав людини та верховенства права в Європі.

Європейський Союз (ЄС)

ЄС нараховує 27 країн-членів, які делегували частину свого суверенітету Організації з метою прийняття демократичних рішень на європейському рівні, в спільних питаннях. На сьогодні, жодна країна не приєдналася до Європейського Союзу, без того, як набути членства в Раді Європи.



ПРЕМІЯ ЄВРОПИ СЬОГОДНІ

■ У червні 2015 року в Страсбурзі відбулось відзначення 60-ї річниці Премії Європи за участі парламентарів та представників міст та муніципалітетів-лауреатів.

■ Премія Європи відповідає викликам часу, тому процедура отримання була спрощена для більшої прозорості.

- ▶ Відтепер міста та муніципалітети подають заявку в режимі онлайн, а кількість критеріїв скоротилася до чотирьох.
- ▶ Премія Європи стає все популярнішим і відомим в нових країнах.

Асоціація міст нагороджених Премією Європи

Заснована в 1984 році, Асоціація, що складається з 83 міст-лауреатів Премії Європи, організує зустрічі щонайменше двічі на рік. Очолювана одним із лауреатів Премії, вона формує платформу для дискусій, дебатів

та обміну досвідом для муніципалітетів та охоплює широке коло питань: молодь, освіта, мігранти, соціальні права, громадський транспорт, зміна клімату, відновлювальні джерела енергії тощо.

ЕТАПИ

15 січня

Кінцевий термін
подання заявок



Кінець квітня

Оголошення
лауреатів



Травень-грудень

Церемонії
нагородження

ЯК СТАТИ НАСТУПНИМ ЛАУРЕАТОМ ПРЕМІЇ ЄВРОПИ?

Хто може подати
заявку?

Як подати заявку?

▶ Будь-який з муніципалітетів 46-ми країн-членів Ради Європи.

▶ **Виключно в режимі онлайн.**

▶ Кожен муніципалітет також повинен додати офіційного листа від мера міста разом зі **звітом**, що може бути доповнений статтями з преси. Звіт повинен відповідати **4-м критеріям**:



Діяльність в рамках партнерства, зв'язки з іноземними муніципалітетами, співпраця та партнерство.



Європейські заходи, День Європи (5 травня) та просування європейських цінностей.



Європейська та міжнародна солідарність.



Членство в організаціях, що об'єднують місцеві органи влади.

Кінцевий термін

▶ Електронна заява повинна бути заповнена і надіслана до 15 січня.

Як подати
заявку на вищу
нагороду

▶ Після отримання нагороди, муніципалітет може подати заяву на отримання нагороди найвищого рівня. Для цього він повинен продемонструвати сталість у відданості цінностям Європи.





ПІСЛЯ ОГОЛОШЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ

Європейський Диплом

Переможці запрошуються до участі в **церемонії нагородження**, що відбувається **в червні** у Страсбурзі.

Почесний Прапор або Почесна Відзнака

Переможці організують **публічну церемонію** з активним залученням молоді на якій нагорода вручається (почесним) членом ПАРЄ.

Премія Європи

Під час **публічної церемонії** переможець одержує чек на **20 000 євро**, призначений для молоді міста.



Що може дати вам Премія Європи!

Премія Європи дасть можливість Вашому місту або муніципалітету стати відомим та встановити міцні зв'язки з іншими європейськими муніципалітетами. Перегляньте карту Європи на нашій веб-сторінці, щоб дізнатися, чи є Ваше місто лауреатом.



www.assembly.coe.int/europe-prize/winners.asp



Відгуки: Лауреат Премії Європи 2022

Пан Мустафа Тунч Соєр, мер Ізміру (Туреччина)

Вашому місту Ізміру цього року було присуджено Премію Європи. Чому ця нагорода так багато важить для Ізміру?

Ми усвідомлюємо ключову роль європейських цінностей та стандартів у всіх міських питаннях та проблемах. Таким чином, гарантується успіх наших дій щодо підвищення якості життя кожного з наших громадян. На шляху до мети «Інше життя можливе», яку ми прийняли з моменту мого вступу на посаду, ми висунули концепцію «циркулярної культури» на Саміті з культури об'єднаних міст та місцевих органів влади, що відбувся в Ізмірі у вересні 2021 року. Відповідно, ми здійснюємо безліч заходів та проєктів, які одночасно спрямовані на «посилення гармонії з природою, один з одним, з нашим минулим та зі змінами». Присудження премії Європи є доказом того, що розуміння містом Ізмір демократії, солідарності, гармонії та європейської свідомості відповідає цьому процесу у міру зміни планування та практики.

Скажіть, будь ласка, які ініціативи впроваджено у вашому місті для того, щоб його мешканці краще пізнали Європу та її цінності?

Ізмір є культурно, соціально та економічно активним містом та постійно прагне вивести місто вперед у цих галузях. У цьому контексті в Ізмірі проходить безліч міжнародних культурних заходів та ярмарків. Ми намагаємося просувати ці заходи, ярмарки та фестивалі щодня, і прагнемо того, щоб громадяни висловлювали свою думку однаково та прозоро у всіх питаннях. Наші громадяни завжди позитивно реагують на ці зусилля. Навіть несприятливі наслідки, спричинені пандемією Covid-19, не



сповільнили наших зусиль. Оцифровуючи міську демократію та солідарність, проводячи ярмарки та культурні заходи, ми завжди намагалися підтримувати поінформованість наших громадян, особливо молоді, про Європу та європейські цінності.

■ Чи налагодили Ви нові зв'язки з іншими муніципалітетами, отримавши Премію Європи?

З деякими – так, але річ у тім, що цьому дуже заважають складні обставини. Ізмір зміцнює свої зв'язки з Європою щодня, налагоджуючи співпрацю та партнерство з європейськими містами та виступаючи з важливими ініціативами у міжнародних організаціях та установах місцевого самоврядування. Премія Європи дозволила нам урізноманітнити цю діяльність, охопити більше міст та установ, а головне – встановити тісніші зв'язки з іншими муніципалітетами, які розділяють наші спільні цінності. У довгостроковій перспективі ми впевнені, що премія Європи сприятиме подальшій співпраці та зближенню з новими містами та організаціями.

■ Що б Ви порадили будь-якому муніципалітету, який планує подати заявку на участь у Премії Європи?

Ми живемо в епоху, коли зазнаємо стільки дисгармонії, що частина нас болить майже щодня. Єдиний спосіб уможливити інший спосіб життя – це посилити гармонію. Для цього дуже важливо зрозуміти та прийняти європейські цінності: демократію, права людини, сталий розвиток та відобразити їх у баченні міста. Міста, які поважають різноманітність у всіх її проявах, привносять нові перспективи в демократію, вбирають об'єднуючу силу культури та відображають всі ці поняття у своєму майбутньому, матимуть перевагу в здобутті премії Європи. Також важливо надавати великого значення відносинам та співпраці з іншими муніципалітетами за кордоном, членству в організаціях місцевого самоврядування та активній участі у європейських заходах.



ПЕРСПЕКТИВИ

Тіні Кокс
Президент Парламентської Асамблеї

”Європейські міста та селища зіткнулися з безпрецедентними викликами після двох років пандемії Covid-19 та нападу Російської Федерації на Україну, розпочатого 24 лютого 2022 року. Вони взяли на себе основний тягар цих криз та показали себе визначними на всіх рівнях.

Насамперед, під час пандемії вони використовували всі свої таланти та навички, щоб допомогти іншим містам та селищам, наприклад, з розподілом масок, наданням наборів для профілактики Covid-19 у школах,

прийомом та доглядом за пацієнтами, коли лікарні у містах-партнерах були перевантажені, а також із заходами профілактики та інформацією про хворобу. В цьому відношенні угоди про дружбу та співробітництво допомогли забезпечити більш швидку та ефективну взаємну допомогу.

Крім того, Асоціація міст, удостоєних премії Європи, створена у 1984 році, дозволила європейським муніципалітетам спілкуватися та допомагати один одному. З самого початку нападу Росії на Україну українські міста та



селища, що входять до цієї мережі, отримали величезну фінансову та моральну підтримку. З початку нападу понад 4,6 мільйона українських біженців залишили свою країну, і європейські міста, особливо в Польщі, доклали надзвичайних зусиль, щоб їх прийняти. Було висунуто багато ініціатив щодо надання допомоги українським сім'ям, і цей прояв солідарності у містах по всьому європейському континенту є потужним сигналом надії для Європи та її цінностей загалом.

Як Президент Парламентської Асамблеї, я також хотів би віддати належне місцевим обраним представникам в Україні, які відіграють ключову роль у вирішенні повсякденних проблем, з якими стикаються громадяни у їхніх постраждалих містах, селищах та селах, та повідомити їх про те, що вони

користуються підтримкою ПАРЕ та всієї Ради Європи і що робиться все можливе для сприяння захисту європейських громадян та врегулювання конфлікту відповідно до основоположних принципів прав людини.

Нарешті, я хотів би від щирого серця привітати мера та мешканців турецького міста Ізмір, який щойно отримав премію Європи 2022 року, ставши четвертим турецьким містом, яке отримало цю престижну нагороду після Стамбула, Бурси та Анкари. Я бажаю їм усіляких успіхів у їхній європейській діяльності.

”Європейські міста та селища зіткнулися з безпрецедентними викликами після двох років пандемії Covid-19 та нападу Російської Федерації на Україну, розпочатого 24 лютого 2022 року. Вони взяли на себе основний тягар цих криз та показали себе визначними на всіх рівнях.

Під час пандемії вони використовували всі свої таланти та навички, щоб допомогти іншим містам та селищам, наприклад, з розподілом масок, наданням наборів для профілактики Covid-19 у школах, прийомом та доглядом за пацієнтами, коли лікарні у містах-партнерах були перевантажені, а також із заходами профілактики та інформацією про хворобу. В цьому відношенні угоди про дружбу та співробітництво допомогли забезпечити більш швидку та ефективну взаємну допомогу.”

Тіні Кокс

Президент Парламентської асамблеї Ради Європи

Додаткова інформація:
europeprize.pace@coe.int

www.assembly.coe.int/europe-prize/

 "Europe Prize of PACE"

 PACE_Europe_Prize



www.coe.int

Рада Європи є провідною організацією на континенті в галузі захисту прав людини. Вона нараховує 46 країн-членів, в тому числі всі члени Європейського Союзу. Парламентська Асамблея, що складається з представників 46 національних парламентів, є місцем для обговорення соціальних та політичних питань. Багато конвенцій, в тому числі Європейська конвенція з захисту прав людини, були запропоновані Парламентською Асамблеєю.



COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE